

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 152

Вторник, 5 августа 1947 г.

Цена 20 коп.

Конкретно руководить соревнованием

Успешное выполнение обязательств, взятых коллективами трудящихся в связи с подготовкой к 30-летию Великого Октября, зависит в значительной мере от того, как поставлена массово-политическая работа партийных организаций. И надо повседневно считать политическую работу с хозяйственной, ибо, как учит нас товарищ Сталин, политика и хозяйство в жизни, на практике неотделимы, они существуют и действуют вместе.

Великий трудовой подъем, которым охвачен в эти дни весь советский народ, находит свое яркое проявление в повседневной жизни и орских предприятиях и строек. Как и всегда в нашей необъятной социалистической Родине, трудящиеся Орска, соревнуясь за достойную встречу 30-й годовщины Октябрьской революции, борются за досрочное выполнение плана второго года послевоенной сталинской пятилетки. Всю свою творческую инициативу и созидательную энергию они отдают на то, чтобы отметить знаменательную годовщину Октября наилучшими производственными подарками Родине.

Повседневно руководить предстоящим социалистическим соревнованием призваны партийные организации. Они должны поднимать и развивать творческую инициативу масс, направлять их трудовые усилия к единой цели — к быстрому восстановлению и развитию хозяйства страны в послевоенное время, к еще большему процветанию нашей отчизны.

Руководство социалистическим соревнованием предполагает повседневную работу с людьми, — такую работу, в ходе которой советские люди учатся связывать свой, подчас малозаметный, труд с общепартийными задачами. Это живое дело требует, чтобы партийные организации отлично знали людей, с которыми они работают, чтобы были обеспечен внимательный, вдумчивый подход к каждому человеку.

Надо чутко прислушиваться к голосу результатов своей работы. При подобной

надо самым решительным образом и как можно скорее кончать с подобной практикой руководства соревнованием. Руководить не из кабинета, а опиравшись на творческую инициативу масс, — вот что требуется теперь от каждого хозяйственного и партийного работника. Нельзя упоминаться на том, что у нас, мол, есть все — договоры заключены, обязательства подписаны, собрания и заседания проводятся, плакаты и афиши размещены... Это — лишь одна сторона дела. Другая сторона дела заключается в том, чтобы руководители, от мала до велика, повседневно общались с людьми, советовались с ними, прислушивались к их голосу. Руководитель обязан постоянно советоваться с передовиками своего предприятия, извлекать из бесед с ними все полезное для дела. Он должен развивать в руководимом им коллективе ревностное отношение к работе, непримиримость к недостаткам и всячески поощрять все новое, что способствует улучшению работы предприятия.

К чему приводит даже самое, казалось бы, незначительное невнимание к голосу рядовых людей производства, можно судить по следующему факту. В плавильном цехе никелькомбината по техническим условиям цикл производства определяется в 8 часов. В соответствии с этим и продолжительность рабочего дня здесь до войны и в годы Отечественной войны равнялась 8 часам. Соревнование на выдаче продукции было бригадное. После войнды их перевели на 6-часовой рабочий день, такую же продолжительность рабочего дня установили и для смен. Подход к делу — явно механический, а в результате создалось положение, при котором смена, начавшая плавку, вынуждена передавать незаконченную продукцию второй смене. Та, в свою очередь, закончив через два часа плавку, оставшуюся от предыдущей смены, начинает готовить очередную плавку, и, тоже не закончив, передает ее следующей. Таким образом, в течение месяца ни одна смена не видит

результатов

своей работы. При подобной

организации

также

День Воздушного Флота — традиционный праздник советского народа — Москва отметила 3 августа большим воздушным парадом.

Авиация пользовалась и пользуется огромной любью советских людей, не жалеющих на силы, на средства для ее развития и укрепления. В Советском Союзе создана мощная авиационная промышленность, выкованы кадры умелых, бесстрашных летчиков, прославивших себя в годы Великой Отечественной войны. Заботами большевистской партии, великого Сталина наша страна превратилась в могучую авиационную державу.

Успехи нашей авиации, растущее мастерство ее летчиков, высокий уровень

материальной части авиации, достижения советской авиационной техники, авиационной промышленности еще раз со всем блеском были продемонстрированы на воздушном параде в Тушино.

...Уже с утра по всем трассам, ведущим к Тушиńskому аэродрому, из поездов, автомобилей, троллейбусов, автобусов, трамваев и велосипедов устремились сотни тысяч москвичей. Задолго до начала праздника вся территория, окружающая аэродром, была заполнена москвичами. Многие приехали сюда целыми семьями. Среди гостей — Министры, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, Герои Социалистического Труда, Герои Советского Союза, деятели науки и искусства, инженеры и рабочие, самолестстроители московских предприятий.

Тушиńskiй аэродром — место традиционных воздушных парадов — превратилось в разгаре. Балконы и ложи Центрального аэроклуба СССР им. В. П. Чкалова обрамляют красочные флаги, транспаранты, живые цветы и зелень. На фасаде гигантского здания — портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководителей партии и правительства. Над аэродромом раззвеваются флаги Воздушного Флота СССР.

Десятки тысяч зорьков устремлены к небу и в годы Отечественной войны равнялись 8 часам. Соревнование на выдаче продукции было бригадное. После войны их перевели на 6-часовой рабочий день, такую же продолжительность рабочего дня установили и для смен. Подход к делу — явно механический, а в результате создалось положение, при котором смена, начавшая плавку, вынуждена передавать незаконченную продукцию второй смене. Та, в свою очередь, закончив через два часа плавку, оставшуюся от предыдущей смены, начинает готовить очередную плавку, и, тоже не закончив, передает ее следующей. Таким образом, в течение месяца ни одна смена не видит

результатов

своей работы. При подобной

организации

Самолет на огромной скорости подходит к аэродрому и с ходу делает «горку». Капитан Новиков на своей машине выполняет все фигуры с безупречной точностью. Он то появляется у самой земли, то исчезает в облаках.

Индивидуальный пилотаж на боевых самолетах «Як-18» возглавил военный летчик старший лейтенант Иван Юрьевич. Справа от него щел Герой Советского Союза подполковник Ефремов, слева — майор Соловьев.

Под шумные аплодисменты зрителей летчик делает на самолете необычайно прямую стрелу, исчезает в небе, переворачивается через крыло, потом пикирует и, выравнивая машину почти у самой земли аэродрома, вновь исчезает в синеве небес. Затем он несколько снижает скорость машины, вновь повторяя фигуры высшего пилотажа.

...Над аэродромом — Герои Советского Союза полковник Ткачев, подполковник Середа и майор Пахомов. Они выполняют высший класс сложного пилотажа, на котором проверяются выносливость, выдержка, умениейти на «приступ» авиации отравленного риска, идти без колебаний, чтобы побеждать.

Сегодня в воздушном океане ни на минуту не прекращается гул. К аэродрому на высоте 1000 метров летят прославленные участники Великой Отечественной войны, старшие лейтенанты Бондаренко, Селичкин, Кипелкин, Бачурин и Тутушкин. Все фигуры высшего пилотажа выполняются ими с исключительной слаженностью и легкостью. Иногда кажется, что самолеты, следущие за ведомым — это его тень. Перевороты и полеты на спине они выполняют так же свободно, как и полеты по прямой линии. Возглавляющий эту четверку истребителей старший лейтенант Бондаренко является летчиком-истребителем высшего класса.

Блестящее мастерство группового пилотажа на самолетах конструкции Героя Социалистического Труда тов. Лавочкина — «Лавочкин-9» показали летчики Трушин, Сергеев, Лысенко, Денисенко и Романенко. Это было изумительное зрелище! Самолеты, следущие за ведомым, — крылатые танки — конструкции Героя Социалистического Труда Т. В. Ильющина. За ними прошли колонны истребителей — «Яковлевы» и «Лавочкины». Пролет этих машин завершили самолеты с реактивными ускорителями конструкции В. Челомея. На головной машине находился известный летчик-испытатель генерал-майор Степановский.

...В воздухе появлялись реактивные самолеты, созданные лауреатами Сталинской премии А. И. Микояном и А. С. Яковлевым.

Затем над аэродромом парадным строем на необычайно больших скоростях пронеслись самолеты новейших образцов с двигателями реактивного действия конструкции Лавочкина, Яковlevа, Микояна, Сухого, Ильюшина и Туполова. В числе этих кораблей — тяжелый бомбардировщик с четырьмя реактивными двигателями. Его истребляет Герой Советского Союза генерал-майор авиации В. Колкапкин.

Зрители горячо приветствуют летчиков и создателей этой грозной техники — конструкторов, инженеров и рабочих самолестстроителей. Со скрежетом, близким к скрежету свиста, напоминающим звуки летящего спареда. Со скрежетом, близким к скрежету звука, над аэродромом пронесся реактивный самолет Героя Социалистического Союза подполковника Г. А. Борисова.

На воздушной арене — геликоптеры

лично знали люди, с которыми они работают, чтобы был обеспечен внимательный, вдумчивый подход к каждому человеку.

Надо чутко прислушиваться к голосу передовых людей производства, быстро подхватывать и распространять ценные начинания, помогая остальным рабочим и труженицам перенять и использовать опыт передовиков. Передовые люди дают образцы высокой производительности труда, мастерства и культуры организации производства. Именно эти люди и должны являться подлинной опорой партийных организаций и командиров производств в руководстве предприятиями.

Для партийных организаций работы передовых людей представляет собой неиссякаемый источник предметной, конкретной агитации среди масс. Опираясь на опыт этих людей и умело организуя массовую агитацию и пропаганду, партийные организации будут успешно решать задачу мобилизации масс на выполнение производственных планов.

Но еще далеко не на всех предприятиях нашего города работа с передовыми людьми поставлена на должную высоту. Об этом серьезнейшим недостатком в работе партийных организаций говорили и члены ЦК КПСС на днях собрании городского партийного актива. Выступавшие в прениях товарищи отмечали, что некоторые руководящие работники предприятий, как, например, директор механического завода тов. Нестеров, очень и очень редко бывают в цехах, среди рабочих. Такой отрыв от масс приводит к тому, что хозяйственное и партийное руководство того или иного предприятия не чувствует подлинной жизни производства и не может своевременно уловить и подхватить все пецифические, что происходит от передовиков, от лучших производственников.

Народные гуляния в парках Москвы

3 августа во всех парках Москвы состоялись большие народные гуляния, посвященные Дню Воздушного Флота.

Празднично выглядел Центральный парк культуры и отдыха имени Горького. Над входом в парк реют авиационные флаги. Аллеи, площадки и эстрады украшены лозунгами и транспарантами в честь прославленной сталинской авиации.

На многочисленных эстрадах парка состоялись встречи трудящихся столицы

(ТАСС).

Оправдание ТАСС

Газета «Стокгольмс Тиддингсен» 1 августа с. г. опубликовала со ссылкой на хорошо осведомленные круги Стокгольма сообщение о том, что посланник СССР в Швеции И. С. Чернышев выехал из Швеции «не по своей воле», и что он в Москве арестован.

Это сообщение газеты «Стокгольмс Тиддингсен» является злостным вымыслом. В действительности посланник И. С. Чернышев выехал из Стокгольма в Москву в отпуск, который и проводит в настоящее время на одном из черноморских курортов.

рал И. С. Юманен.

Собравшиеся горячо приветствуют товарища Сталина и его верных соратников, передает ее следующий.

Таким образом, в течение месяца на одна смена не видят результатов своей работы. При подобной организации труда невозможно определить — кто в цехе работает лучше, а кто отстает. Сказывается это и на оплате труда — он оценивается одинаково для всех из расчета выполнения плана в целом по пеху за месяц, а работа каждого плавильщика из «общего котла» по разрядам.

Ясно, что в данном случае мы имеем дело с обезличкой в соревновании. Разбрасываяльный цех уже неоднократно поднимали вопрос о том, чтобы работу смен перевести на 8 часов в сутки, не превышая общего количества рабочих часов, предусмотренного на месяц. Благодаря этому каждая смена могла бы, начав плавку, довести работу до конца, а следовательно, видеть и результаты своего труда. Однако, те, кому это положено, никак не реагируют на предложение рабочих, и обезличка в соревновании плавильщиков сохраняется.

Опыт передовых предприятий нашей страны показывает, что социалистическое соревнование приносит замечательные плоды, если им руководят конкретно, по-большевистски. Подлинно большевистскому руководству соревнованием чужды шаблон и формализм. Руководить этим замечательным движением масс нужно, исходя из конкретных условий данного предприятия, — руководить любовью, с душой. Надо неуклонно поднимать уровень хозяйственного и партийного руководства соревнованием, повседневно работая с людьми, и тогда значительнее, опущенное будет успех в соревновании, тогда еще быстрее пойдет вперед восстановление и развитие народного хозяйства нашей страны.

ЛЕНИНГРАД, 3 августа. (ТАСС). Молодые, ведущие на Кировские острова, аллеи, площадки украшены транспарантами, лозунгами, авиационными флагами. Сегодня здесь, в Центральном парке культуры и отдыха, большой народный праздник в честь Дня Воздушного Флота.

На Масляном лугу выстроились боевые самолеты. Летчики показывали зрителям устройство машин.

Рядом юные авиамоделисты демонстрировали свои модели. Лучшие из этих моделей держатся в воздухе по 2—4 часа и пролетают расстояние в 40—100 километров.

Всеобщее внимание привлекала галерея портретов сталинских соколов, отличившихся при обороне Ленинграда и в дни наступления. 152 «ассам» ленинградского неба присвоено звание Героев Советского Союза, 8 носят две Золотых звезды. Многих из этих воздушных богатырей ленинградцы увидели сегодня на своем празднике.

В 6 часов вечера на Масляном лугу состоялся общегородской митинг трудящихся совместно с солдатами, офицерами и генералами Военно-Воздушных Сил. С большим воодушевлением собравшиеся приняли приветствие товарища И. В. Сталина.

С большим воодушевлением собравшиеся приветствовали Григория Новака, выступая на спортивном празднике в честь Дня Воздушного Флота на стадионе «Динамо», вышел 140 килограммов. Это на 0,5 ки-

лограммов выше мирового рекорда, установленного Григорием Новаком в Москве на Всесоюзном физкультурном параде.

На воздушной арене — геликоптеры конструкции Ивана Братухина. Они неоднократно висят в воздухе. Делают развороты на месте, совершают посадку и взлет с площадки не более 100 квадратных метров. Надо думать, что эти машины принадлежат большая будущность.

Десятки тысяч глаз устремлены ввысь... Летчики-спортсмены сменяют прославленные военные пилоты. Начинается демонстрация новейшей авиационной техники, созданной в послевоенные годы.

Показ военной авиации начинается пролетом скоростного истребителя конструкции лауреата Сталинской премии Героя Социалистического Труда С. А. Лавочкина. С нарастающим гулом моторов в воздухе все отчелившее и отчелившее вырисовывается близкое и родное каждому советскому человеку имя великого воина. Оно излучало в небе 48-ю самолетами «УГ-2». Вот уже они в беззвучно рисующим четким строем, словно связанные невидимыми лентами, приближаются к центру. С мотором, созданным лауреатом Сталинской премии Героем Социалистического Труда А. Д. Швецовым. Самолет ведет ровесник Великой Октябрьской социалистической революции герой минувшей войны капитан Новиков.

Зрители горячо приветствуют летчиков и создателей этой грозной техники — конструкторов, инженеров и рабочих-самолетостроителей.

В заключение праздника были показаны новые транспортные самолеты. Десятки тысяч зрителей с неослабевающим вниманием наблюдают за индивидуальными и групповыми парашютными прыжками. Это отделение открыто опытный мастер парашютного спорта гвардии полковник Полунин — воспитатель многих умелых и бесстрашных летчиков. Полунин служит в Советской авиации 20 лет и за это время пилотировал более 5500 часов.

На реактивном самолете Полунин продемонстрировал индивидуальный полет. Машину с необычайной легкостью, почти бесшумно, взмыла ввысь и, подчиненная волне пилота, свободно выполнила самые сложные фигуры: двойные иммельманы с переворотами, бочки в петле, вертикальный штопор...

Казалось, что летчик на этой реактивной машине уже достиг высшего предела летного искусства, исчерпал все возможные человеческие... Но вот на воздушной арене появилось целое звено новейших

(ТАСС).

Празднование Дня Воздушного Флота в стране

ЛЕНИНГРАД

ЛЕНИНГРАД, 3 августа. (ТАСС). Молодые, ведущие на Кировские острова, аллеи, площадки украшены транспарантами, лозунгами, авиационными флагами. Сегодня здесь, в Центральном парке культуры и отдыха, большой народный праздник в честь Дня Воздушного Флота СССР — площади, улицы и сады украшены портретами великого Сталина, его ближайших соратников, лозунгами, плакатами.

Тысячи киевлян побывали днем на

выставке боевой авиационной техники на площади перед зданием Верховного Совета УССР.

В Доме офицера состоялось торжественное собрание партийных, советских и общецентрических организаций города совместно с представителями частей Киевского гарнизона.

С огромным воодушевлением участники собрания послали приветствие создателю мощной советской авиации величайшему Сталину.

Вечером на площадях демонстрировались кинокартинки, посвященные сталинским соколам. Когда сгустились сумерки, сотни тысяч киевлян с восхищением наблюдали красочное зрелище — разноцветные огни праздничного салюта.

КИЕВ, 3 августа. (ТАСС). Сегодня состоялся общегородской митинг трудящихся в честь Дня Воздушного Флота на стадионе «Динамо», вышел 140 килограммов. Это на 0,5 ки-

КИЕВ

КИЕВ, 3 августа. (ТАСС). Празднично выглядят сегодня столица Советской Украины. В честь традиционного праздника советского народа — Дня Воздушного Флота СССР — площади, улицы и сады украшены портретами великого Сталина, его ближайших соратников, лозунгами, плакатами.

Программа большая мирового рекорда, установленного Григорием Новаком в Москве на Всесоюзном физкультурном параде.

ТБИЛИСИ

ТБИЛИСИ, 3 августа. (ТАСС). Вчера в летнем театре Дома офицера состоялось торжественное заседание городского Совета депутатов трудающихся, посвященное Дню Воздушного Флота. Сегодня на стадионах и в парках столицы Грузии происходили выступления спортсменов, коллективов художественной самодеятельности, встречи трудящихся с летчиками — участниками Отечественной войны. Тысячи грузин посетили портретную галерею летчиков — Героев Советского Союза. В центре города на площади имени Берии открылась выставка самолетов и авиационного вооружения Советской Армии.

Вечером весь город и окружающие его горы освещались яркими артиллерийскими залпами, гремевшими в честь сталинской авиации.

АЛМА-АТА

АЛМА-АТА, 3 августа. (ТАСС). Трудящиеся столицы Казахстана широко отметили День Воздушного Флота. Накануне на предприятиях, в учреждениях, в частях гарнизона и подразделениях были проведены доклады и беседы. В Гарнизонном Доме офицера состоялось торжественное собрание. Участники собрания единодушно приняли приветствие И. В. Сталину.

На стадионе алма-атинского аэропорта состоялся большой спортивный праздник. На стадионе разыгрывалась призы имени

Военно-Воздушного Флота СССР, в котором участвовали рыскаки Казахстана, Киргизии и Узбекистана.

Праздник закончился большим гулянием в городских парках.

Ветром, когда на город легли сумерки, небо озарилось россыпью разноцветных огней. Столица Казахстана вместе со всей страной салютовала отважным сталинским соколам.

ПЕТРОЗАВОДСК

НЕТРОЗАВОДСК, 3 августа. (ТАСС). Несмотря на пасмурную погоду, тысячи празднично одетых людей заполнили с утра трибуны городского стадиона, где состоялся большой физкультурный праздник в честь Дня Воздушного Флота СССР. Зрители тепло приветствовали участников физкультурного парада в Москве, повторивших программу своего выступления на стадионе «Динамо». В спортивных соревнованиях приняли участие лучшие спортсмены республики.

В Доме офицера состоялось торжественное заседание. С докладом об участии сталинских соколов в обороне Советского Севера выступил командующий Военно-Воздушными Силами Беломорского Военного округа генерал-лейтенант авиации П. С. Степанов.

На предприятиях, в учреждениях, частях гарнизона в день праздника открылись выставки, посвященные сталинской авиации. В парках состоялись многолюдные народные гуляния.

Вечером небо столицы Советской Калмыкии озарили разноцветные огни праздничного салюта.

Собрание городского партийного актива

Об итогах социалистического соревнования за первое полугодие 1947 года по выполнению обязательств предприятиями промышленности, транспорта и строительными организациями города

Из доклада секретаря горкома ВКП(б) тов. Антонова

Товарищи!

1947 год, второй год послевоенной сталинской пятилетки и преддипломатии Великого Октября ознаменовался новыми победами советского народа в восстановлении и дальнейшем развитии всех отраслей народного хозяйства и культуры нашей страны. План второго квартала по валовой продукции всей промышленностью СССР выполнен на 103 процента. Выполнены и перевыполнены план второго квартала 163 предприятия черной и цветной металлургии, 421 угольная шахта, 783 машиностроительных завода и тысячи других предприятий. Валовая продукция всей промышленности СССР во втором квартале этого года выросла, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, на 15 процентов.

В районах, пострадавших от немецкой оккупации, в первом полугодии восстановлено и построено 639 тыс. квадратных метров жилой площади в городах и 44 тыс. жилых домов в селах. План ярового сева зерновых культур выполнен. Посевная площадь в этом году увеличилась против прошлого года, почти на 8 миллионов гектаров.

Наша страна успешно преодолевает трудности и с нарастающими темпами движется вперед. Во всем этом с новой и еще большей силой проявляются великие преимущества советского и колхозного строя, социалистической системы ведения народного хозяйства.

Сталинским послевоенным пятилетним планом поставлены большие и ответственные задачи перед промышленностью Орска, перед орскими большевиками. Только в этом году мы должны внести в строй действующих предприятий нефтеперерабатывающие заводы, механосборочный, кузнецко-прессовый, компрессорный, термические и другие цеха машиностроительного завода; дать значительный прирост валовой продукции из действующих предприятий.

Горком и райкомы ВКП(б), первичные организации ведут непримиримую борьбу с беспилотностью, самотеком и штурмовыми выработками. Особенно это относится к тресту «Южуралтажстрой» и тресту № 1 Министерства тяжелого машиностроения. По механическому заводу производительность труда в первом полугодии составляет 62,4 процента. Пять процентов рабочих не выполняют нормы выработки.

На ряде предприятий — трест «Южуралтажстрой», никелькомбинат и другие — очень большая текучесть рабочей силы, что не дает возможности готовить квалифицированные кадры. Причиной этого являются нечуткое отношение к рабочим, отсутствие какой бы то ни было работы об удовлетворении культурно-бытовых нужд трудящихся.

Работа наших предприятий во многом зависит от железнодорожного транспорта. Особенно большое значение имеет для нас ст. Никель, удаленный вес которой в плацах работы Оренбургской дороги и Орского отделения линии.

Советский

торы выработки. Фрезеровщик цеха № 1 механического завода коммунист тов. Сапин за шесть месяцев выполнил годовую норму, его среднемесячный заработка составляет 2700 рублей. Электротяжарщик вагонно-ремонтного пункта железнодорожного узла член партии тов. Потешкин систематически перевыполняет нормы выработки в 3—4 раза.

Чтобы возглавить борьбу трудящихся города за выполнение взятых ими социалистических обязательств, горком, райкомы ВКП(б) и первичные партийные организации усилили руководство работой промышленности, более оперативно стали осуществлять свое право контроля производственной деятельности администрации. В чем причина отставания этих предприятий?

Причина кроется, прежде всего, в том, что партийные организации этих предприятий не взяли под настоящий партийный контроль производственную деятельность администрации. Все дело контроля они сводят только к слушанию докладов хозяйственников и принятию общих решений и резолюций. Некоторые хозяйственники попрежнему строят свои планы и расчленяют в надеждах на увеличение рабочей силы, пренебрегая вопросами повышения производительности труда работающих, механизации трудоемких процессов работы. Однако партийные организации эти настроения не дают отпора.

Такое положение привело к тому, что в июне более двух тысяч сдельчиков предприятий города не выполнили норм выработки. Особенно это относится к тресту «Южуралтажстрой» и тресту № 1 Министерства тяжелого машиностроения. По механическому заводу производительность труда в первом полугодии составляет 62,4 процента. Пять процентов рабочих не выполняют нормы выработки.

На ряде предприятий — трест «Южуралтажстрой», никелькомбинат и другие — очень большая текучесть рабочей силы, что не дает возможности готовить квалифицированные кадры. Причиной этого являются нечуткое отношение к рабочим, отсутствие какой бы то ни было работы об удовлетворении культурно-бытовых нужд трудящихся.

Работа наших предприятий во многом зависит от железнодорожного транспорта. Особенно большое значение имеет для нас ст. Никель, удаленный вес которой в плацах работы Оренбургской дороги и Орского отделения линии.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование требует от партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей коренной перестройки работы с таким расчетом, чтобы сделать ее еще более массовым и действенным. Необходимо использовать весь опыт, все формы и методы внутрипартийной и агитационно-массовой работы на повышение производительности труда всех рабочих, мобилизации масс на выполнение социалистических обязательств к 30-й годовщине Великого Октября.

Задача партийных организаций, каждого коммуниста — сохранить за собой позиции ведущей силы, проявлять неустанный интерес к тому, чтобы производственный план выполнялся каждый день, чтобы в работе не было штурмовщиков, чтобы все рабочие выполняли свои нормы выработки. Долг партийных организаций — подтянуть отставших до уровня передовых, постоянно и конкретно руководить социалистическим соревнованием!

Прения по докладу тов. Антонова

П

о докладу тов. Антонова развернулись оживленные прения. Резкой и правильной критике была подвергнута плохая работа механического завода, порочный стиль руководителей завода и, в частности, его директора тов. Нестерова. Этот завод работает хуже всех. За шесть месяцев он выполнил годовую программу немногим больше 30 процентов, брак в работе и себестоимость выпускаемой продукции не снижаются, а производительность труда рабочих не повышается.

О плохой работе завода и о причинах этого говорили и докладчик, и выступающие.

— Наш завод из месяца в месяц не выполняет производственные планы — говорят секретарь комитета комсомола завода тов. Порохов. — Причиной этому является то, что наши хозяйственники превращаются в делиги, руководят работой коллектива из кабинетов, по телефону. Директор завода тов. Нестеров не бывает в цехах, не знает людей, оторван от масс. Более половины состава рабочих — молодежь. С нею надо повседневно работать строителей треста «Южуралтажстрой», которые очень медленно строят дома для рабочих завода металлоконструкций.

Секретарь парторганизации Южуралтаж завода тов. Кумаритов подверг резкой критике работу промышленного отдела горкома партии и его заведующего тов. Гродникова.

— Я не помню случая, — говорит тов. Кумаритов, — чтобы тов. Гродников или кто другой, приехав на завод, собрал людей, поговорил с ними о причинах невыполнения планов и помог нам выправить положение на заводе.

Интересным было выступление тов. Каплан. Она рассказала о том, что некоторые ответственные работники — коммунисты (т. Носарев и др.) завода им. Чкалова обвиняют невыполнение планов необеспеченностью завода сырьем, но ничего не делают для того, чтобы улучшить свою работу. А партийное бюро и парторганизация завода мало требуют от таких коммунистов-руководителей, чтобы терпят недостатки и промахи в их работе, мешаю-

Голландский народ пропеструет против войны в Индонезии

ГААГА, 2 августа. (ТАСС). По сообщениям печати, в городах Голландии растет движение протеста против войны в Индонезии. Руководство организации голландской христианской молодежи в телеграмме, посланной на имя Беела, требует немедленного прекращения военных действий. «Эти действия, — говорится в телеграмме, — еще более обостряют положение и посыпают раздор между нашими народами. Мы предлагаем возобновить переговоры с Индонезийской республикой».

Такую же телеграмму правительству послало руководство демократической организации молодежи.

Руководитель голландского обединенного профсоюза Куперс 31 июля, выступив по радио, заявил: положение становится нетерпимым. Необходимо прекратить военные действия в Индонезии. Мы должны возобновить переговоры с республикой.

Газета «Де Вархейд», касаясь растущего движения протеста среди широких слоев населения страны, пишет: «Кого теперь представляет правительство Беела и какие имеются у него права, чтобы принимать решения? Кто дает ему полномочия, чтобы продолжать войну? Ван Клеффене не является представителем нашего народа. Народ не поддерживает правительство Беела. Трудящиеся Голландии просят кровью, затянутую им».

Профсоюзы, коммунистическая партия и даже большая часть «партии труда», от которой выступает Йонкман, отвернулись от правительства. Поэтому наш народ, — заключает газета, — сейчас требует отставки правительства Беела и замены его правительством, которое будет составлено из людей стремящихся к миру».

— 0 —

Отчет Маршалла конгрессу о распределении излишков собственности американской армии

ВАШИНГТОН, 2 августа. (ТАСС). Государственный секретарь Маршалл передал представителям печати текст квартального отчета конгрессу о распределении излишков собственности американской армии за границей. В отчете говорится, что Греции предоставляется приоритет в закупке излишков американской собственности в Германии и указывается, что на 31 мая Греция имела в наличии неиспользованный баланс в сумме более 28,5 млн. долларов из общего кредита в 55 млн. долларов, предоставленного американским управлением по ликвидации имущества за границей. Маршалл заявляет, что, как ожидается, для немедленной закупки Греции будет предоставлено «значительное количество» строительного, промышленного и транспортного оборудования. В отчете указывается, что материалы может приобрести также Турция.

— 0 —

Перед президентскими выборами в США

НЬЮ-ЙОРК, 2 августа. (ТАСС). По сообщениям печати, комитет республиканской

Союзники Москвы, большепролетарские москвы. Осуществляется производство и выпуск сенокосилок марки «Новый идеал», идет работа по улучшению марки никеля и т. д.

Коллективы никелевого комбината и завода металлоконструкций заняли первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании и получили переходящие Красные знамена соответствующих министерств. Хорошо работает завод «Прокат» и некоторые другие предприятия.

На предприятиях города все шире развертывается социалистическое соревнование за выполнение производственных планов в 30-й годовщине Великого Октября, с каждым днем множится число людей, выполняющих годовую норму. В сознании этих людей упрочилось коммунистическое отношение к труду. Всю свою стахановскую смекалку и творческую энергию они направляют на повышение производительности труда, перевыполнение производственных планов.

Сейчас на предприятиях Орска насчитываются свыше тысячи передовиков соревнования, которые выполняют вторую годовую норму. В городе—свыше семидесяти стахановцев, 405 комсомольско-молодежных бригад. Широкой популярностью пользуются имена слесаря-лекальщика завода сельхозмашиностроения тов. Быковова, электросварщика завода «Прокат» тов. Демидова, кипильщика завода металлоконструкций тов. Шершикова, слесаря-сборщика механического цеха Южуралмашзавода тов. Галляндина, зуборезчика этого же завода тов. Скоробогатова, формовщика завода строймеханизации тов. Новод и многих других.

Социалистическое соревнование действует все более массовым и действенным. Этому в значительной мере способствует организация передачи опыта передовых рабочих. В соревновании активно участвуют инженерно-технические работники, технологии, конструкторы, командиры производства.

Трудовой подъем масс, как всегда, возглавляют коммунисты. Мичин примером высокопроизводительного труда они увлекают за собой беспрецедентных и смелых преодоление трудностей, на успешное выполнение социалистических обязательств.

Кузнец завода «Прокат» коммунист тов. Цыганков еще в мае выполнил годовую норму. Коммунист тов. Пиноренко работает мастером кузнецкого цеха завода сельхозмашиностроения. Руководство сменой он совмещает с работой на молоте и выполняет нормы от 400 до 500 процентов. Смена мастера кузнецкого цеха завода металлоконструкций коммуниста т. Цыганков к 1 мая выполнила годовое задание, занимает первое место из завода. В смене нет ни единого рабочего, не выполняющего

трудовой подъем масс, как всегда, возглавляют коммунисты. Мичин примером высокопроизводительного труда они увлекают за собой беспрецедентных и смелых преодоление трудностей, на успешное выполнение социалистических обязательств.

Кузнец завода «Прокат» коммунист тов. Цыганков еще в мае выполнил годовую норму. Коммунист тов. Пиноренко работает мастером кузнецкого цеха завода сельхозмашиностроения. Руководство сменой он совмещает с работой на молоте и выполняет нормы от 400 до 500 процентов. Смена мастера кузнецкого цеха завода металлоконструкций коммуниста т. Цыганков к 1 мая выполнила годовое задание, занимает первое место из завода. В смене нет ни единого рабочего, не выполняющего

совытакливатель для коксохимических заводов. Он дает большую экономию металла и трудозатрат.

Эти и ряд других мероприятий помогли предприятиям города, выполнить социалистические обязательства, обеспечить ритмичный выпуск продукции. Коллектив никелевого комбината за шесть месяцев выполнил годовую программу на 52,5 процента, коллектив завода «Прокат» — на 50 процентов, мясокомбината — на 51 процент. На заводе сельхозмашиностроения машинностроительных трудовые затраты на единицу изделия в среднем снижены на 20 процентов.

Внедрение новой техники и рационализация процессов производства, а также широкое развитие стахановского движения вскрыли большие возможности повышения производительности труда, дали возможность пересмотреть нормы выработки в сторону их увеличения. Сейчас устанавливаются новые, более прогрессивные нормы выработки.

Производительность труда рабочих неуклонно возрастает. В этом году выработка на одного рабочего увеличилась по сравнению с прошлым годом: на заводе «Прокат» — на 17 процентов, на заводе сельхозмашиностроения — на 16 процентов, на никелевом комбинате — на 11,6, на мясокомбинате — на 10 и т. д.

В результате значительного улучшения организации производства сократились и нормы расхода материалов, уменьшились потери от брака, благодаря чему снизилась себестоимость продукции. На никелевом комбинате экономия за счет снижения себестоимости составляет 2 миллиона рублей. На мясокомбинате себестоимость продукции снижена на 11 процентов против плана. На заводе сельхозмашиностроения брак снижен против прошлогоднего на 25 процентов, уменьшены расходы топлива и электроэнергии на 14 процентов против плана.

Товарищи! В работе горкома и райкомов ВКП(б), первичных и цеховых организаций есть еще много недостатков в руководстве предприятиями, социалистическим соревнованием, в мобилизации масс на выполнение обязательств. На предприятиях еще мало знают передовых людей.

Организация передачи их опыта работы поставлена неудовлетворительно. В руководстве социалистическим соревнованием много формализма, много внешнепоказательного, увлечения статистикой. Наглядная агитация часто не отражает борьбы за выполнение плана, социалистических обязательств. Забота о культурно-бытовых нуждах передников производства продолжает оставаться на втором или третьем месте.

Однако промышленность города в целом работает еще неудовлетворительно — план первого полугодия по всем видам продукции — на 100,5 процента, в том числе предприятия союзного подчинения — на 100 проц., республиканского — на 95 и местной промышленности — на 114 процентов. По сравнению с первым полугодием прошлого года прирост валовой продукции равен 5037,6 тыс. рублей (без механического завода).

На сборку дверей коксовых печей

раньше было положено 200 часов. После пересмотра норм время сборки сократилось на 40 часов. А молодые слесари тов. Ковалев (в прошлом окончивший школу ФЗО) и коммунист тов. Жарков в июле за 416 часов собрали пять таких дверей, хотя даже по новым нормам они должны были затратить на эту работу 800 часов.

и ушел.

О причинах систематического невыполнения планов механическим заводом говорят и стахановец тов. Сапитов.

Социалистическим соревнованием у нас никто не руководит, — заявил он. — Все руководство соревнованием сводится только к тому, что один раз в месяц проводятся собрания по итогам работы завода. Руководители завода в цехах не бывают, а председатели заводского комитета мы не видели целый год. Все это приводит к незнанию того, что делается в цехах, как люди работают, почему они часто простоят без дела. Заботы о людях на нашем заводе нет, снабжение рабочих поставлено плохо.

Управляющий трестом «Южуралтяжстрой» тов. Радостов подробно остановился на причинах неудовлетворительной

работы. А партийное бюро и парторганизация завода мало требуют от таких коммунистов-руководителей, чтобы терпят недостатки и промахи в их работе, неизменно успешному выполнению социалистических обязательств всего коллектива завода.

В прениях выступили также тов. Романов (ремонтно-механический завод треста «Южуралтяжстрой»), Гордеев (секретарь парторганизации ст. Никель), Кильчевский (которая подсобных предприятий треста № 1 Главнефтехстроев), Гольцман (стахановец механического завода) и другие.

Собрание городского партийного актива принял соответствующее решение. В частности, одной из основных задач партийных организаций и хозяйственных руководителей поставлен пуск трамвая к тридцатилетию Великого Октября.

В обкоме ВКП(б)

Об обращении коллектива завода имени Кирова

Бюро Обкома ВКП(б) одобрило инициативу коллектива Чкаловского завода имени Кирова, призывающего коллеги из базовых предприятий и строек включиться в социалистическое соревнование на лучшую помощь училищам и школам трудового резерва в своеобразной подготовке их к новому 1947—1948 учебному году.

Бюро обкома ВКП(б) предложило горкомам партии, Соль-Илецкому, Абдулинскому, Саракташскому, Ново-Сергеевскому районам ВКП(б) и парторганизации базовых предприятий и строек организовать соревнование на лучшую помощь школам ФЗО, ремесленным и железнодорожным училищам в подготовке их к новому учебному году.

Бюро обкома ВКП(б) обязало горкомы, Соль-Илецкий, Абдулинский, Саракташский, Ново-Сергеевский райкомы партии повседневно руководить соревнованием и конкретными обязательствами по оказанию помощи училищам и школам трудовых резервов в материально-техническом, обеспечении обращением кировцев.

Члены, улучшением жилищно-бытовых условий, чтобы обеспечить лучшую постановку производственного и технического обучения учащихся в 1947—1948 учебном году.

Областной комитет ВЛКСМ обязан повседневным и конкретным руководством добиться авангардной роли комсомольцев базовых предприятий и строек в социалистическом соревновании на лучшую помощь школам ФЗО, ремесленным и железнодорожным училищам в подготовке их к новому учебному году.

Бюро обкома ВКП(б) обязало горкомы, Соль-Илецкий, Абдулинский, Саракташский, Ново-Сергеевский райкомы партии взять каждого предприятия и стройкой конкретные обязательства по оказанию помощи училищам и школам трудовых резервов в материально-техническом, обеспечении обращением кировцев.

Работа по новым нормам

С 1 июля на Южуралмашзаводе на отдельных процессах производства введены новые нормы выработки. Опыт первого месяца показал, какие в связи с этим могут быть достигнуты большие возможности в повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции.

На сборку дверей коксовых печей раньше было положено 200 часов. После пересмотра норм время сборки сократилось на 40 часов. А молодые слесари тов. Ковалев (в прошлом окончивший школу ФЗО) и коммунист тов. Жарков в июле за 416 часов собрали пять таких дверей,

хотя даже по новым нормам они должны были затратить на эту работу 800 часов. Сократилось время и на обработку деталей на зуборезном участке мастеров Дементьева. На обработку барабанчика по нормам установлено 2 часа 30 минут. После пересмотра норм время на изготовление этой детали уменьшилось на полчаса. Однако, зуборезчик тов. Виноградский, перешедший на новые нормы еще более увеличил производительность и, вместо четырех, стал давать за смену шесть барабанчиков.

Быстрейшее внедрение организационно-технических мероприятий, усовершенствование технологии производства ускорит дальнейшее увеличение производительности труда в коллективе машиностроителей.

Город президентским выборам в США

НЬЮ-ЙОРК, 2 августа. (ТАСС). По сообщениям печати, комитет республиканской партии штата Огайо на своем заседании в Колумбусе утвердил лице сенатора Тафта своего кандидата на пост президента от республиканской партии на предстоящих президентских выборах в 1948 году. Хотя Тафт в своем заявлении представителям печати сказал, что он не примет этого выдвижения до октября, когда вернется из поездки по Соединенным Штатам, в действительности он уже с 31 июля стал активным кандидатом от республиканской партии на пост президента и открыл предвыборную кампанию по странной речью, произнесенной на митинге республиканцев в Колумбусе, критикуя внешнюю и внутреннюю политику правительства Трумэна.

— 0 —

ОТКАЗ АНГЛИЙСКОГО МИНИСТРА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РАССЛЕДОВАТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ФАШИСТОВ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). В письменном ответе на вопрос лейбориста Хейра английский министр внутренних дел Ид отверг предложение провести расследование вопроса о росте фашистских и полуфашистских организаций в Англии. Свой отказ Ид мотивировал тем, что влияние этих организаций «ничтожно».

— 0 —

Английские газеты о проблеме национализации сталелитейной промышленности

ЛОНДОН, 3 августа. (ТАСС). Английские газеты в более категорической, чем раньше, форме выражают мнение, что правительство откажется от полной национализации сталелитейной промышленности.

Касаясь совещания, происходившего 1 августа между министрами и лидерами британского конгресса тренд-юнионов, газета «Дейли Уоркер» пишет, что национализация сталелитейной промышленности не будет осуществлена. «Хотя, — пишет «Дейли Уоркер», — министры ограничились намеками и предположениями относительно трудностей, ясно, что национализация сталелитейной промышленности в любом смысле этого слова не будет осуществлена. Некоторые усиления существующего государственного контроля — с согласия стальных магнатов — это все, чего можно ожидать».

Обозреватель газеты «Ньюс Кроникл» высказывает предположение, что министр снабжений Уилмот на заседании 1 августа заявил о «невозможности» полной национализации железнодорожной и сталелитейной промышленности. «Урезанный план, изложенный Уилмотом, — пишет обозреватель, — предусматривает выкуп акций больших сталелитейных обединений, создание управления по вопросам сталелитейной промышленности в духе существующего управления, в которое войдут представители от профсоюзов и предпринимателей, но этот план не распространяется на более мелкие фирмы».

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ